

ПЯТНИЦА
27 сентября 1940 г.
№ 126 (1304)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО РАЙОННЫМИ ГАЗЕТАМИ

(Передовая „Правды“ за 24 сентября 1940 года)

В осуществлении сталинской программы строительства коммунизма, принятой XVIII съездом ВКП(б), нашим газетам—большим и малым—принадлежит почетное место. Печать призвана помочь партии во всей ее гигантской созидательной, творческой работе. Будучи, по определению товарища Сталина, самым сильным и самым острый орудием партии, большевистская печать играет огромную роль в коммунистическом воспитании трудящихся.

«В мире нет ни одной страны, — писал несколько лет назад тов. М. И. Калинин, — где бы роль печати росла столь быстро, как у нас. И это естественно—рост грамотности, культуры, коллективность во всех сферах общественной деятельности вызывает у населения все большие потребности в печати».

Среди множества печатных органов нашей страны первое место по численности занимают районные газеты. В 1929 году в стране выходило 309 районных газет с разовым тиражом около 800 тысяч экземпляров, а сейчас их более 3.500 с тиражом около 10 миллионов экземпляров: в такую большую силу выросла районная печать за годы сталинских пятилеток. Обладая многомиллионным тиражом, районная печать имеет возможность на конкретных примерах учить, политически воспитывать массы, организовывать их на разрешение задач коммунистического строительства. Газета в районе—это один из приводных ремней, связывающий большевистскую партию с многочисленными трудящимися массами, собирающий опыт социалистического строительства, распространяющий в массах идеи и лозунги ВКП(б), сплачивающий массы вокруг партии Ленина—Сталина. Районная газета должна служить верным и сильным орудием партийной организации, оружием, от умелого пользования которым зависит успех руководства экономикой, культурным строительством, общественной жизнью района.

Многие партийные руководители, несмотря на неоднократные указания Центрального Комитета ВКП(б), по-настоящему не занимаются своими газетами, не используют их как своих боевых помощников, как трибуну партийной агитации, как средство большевистского воспитания и мобилизации масс на разрешение хозяйственно-политических задач. Вот что пишет в «Правде» тов. Г. Максимов из Ново-Малыкинского района, Куйбышевской области:

«Райком партии (секретарь тов. Дерюшев) недооценивает роль печати, не считает нужным заниматься газетой. Поэтому не случайно районная газета не выполняет задач, поставленных партией перед районной печатью. Газета выходит скучная, неинтересная, с грамматическими ошибками. О работе районных партийных организаций помещаются статьи от случая к случаю. Приток

пользуют тех исключительных возможностей, которые предоставляет им партия. Они часто оторваны от колхозов и местных промышленных предприятий, не опираются на многочисленный актив колхозников, рабочих и сельской интеллигенции. Вместо того, чтобы неустанно привлекать к участию в газете широкий актив, многие газеты почти целиком заполняются статьями и заметками своих штатных работников.

Центральный Комитет партии осудил эту порочную, негодную практику. Районная газета должна в основном строиться на материалах рабочих и сельских корреспондентов, должна систематически публиковать письма трудящихся. Задача штатных сотрудников—привлекать внедрационных авторов, выращивать и воспитывать активистов газеты. Сейчас ликвидирована система выплаты гонорара штатным работникам районных газет и сокращается аппарат редакций. С первого сентября установлены новые ставки заработной платы работникам районных газет. Эти меры, как и ряд других важнейших мероприятий, принятых ЦК ВКП(б), направлены к улучшению качества наших районных газет, поднятию их авторитета, их роли в жизни района.

Многие партийные руководители, несмотря на неоднократные указания Центрального Комитета ВКП(б), по-настоящему не занимаются своими газетами, не используют их как своих боевых помощников, как трибуну партийной агитации, как средство большевистского воспитания и мобилизации масс на разрешение хозяйственно-политических задач. Вот что пишет в «Правде» тов. Г. Максимов из Ново-Малыкинского района, Куйбышевской области:

«Райком партии (секретарь тов. Дерюшев) недооценивает роль печати, не считает нужным заниматься газетой. Поэтому не случайно районная газета не выполняет задач, поставленных партией перед районной печатью. Газета выходит скучная, неинтересная, с грамматическими ошибками. О работе районных партийных организаций помещаются статьи от случая к случаю. Приток

(Окончание см. на 2 стр.)

ШИРЕ ФРОНТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ШАХТ И ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПЛАНОВ 1940 ГОДА

Соревнование двух стахановцев

В ответ на обращение стахановцев нашего рудника я взял обязательство до конца года выполнять технические нормы не ниже 170 проц. Мои требования к руководителям участка были одни—создать условия, которые бы обеспечили мне выполнение моих обязательств. Я могу выполнять и на 250—300 проц., дело в условиях.

Нарком наградил меня значком «Отличник социалистического соревнования». Это высокое звание я счастливо оправдал. С 1936 года работаю на самом ответственном участке—подготовительные работы. Тов. Л. М. Каганович с четкой ясностью определил значение подготовительных работ. Он говорил: «Подготовительные работы—это неприкосновенный фонд для воспроизводства шахт. Без такого фонда воспроизводства шахты существовать не могут». Следовательно, не может существовать без этого

фонда и наш участок.

На социалистическое соревнование я вызвал забойщика-стахановца нашего участка, награжденного значком «Отличник социалистического соревнования», т. Пушкарева. При взаимной проверке обязательств за вторую декаду сентября оказалось, что мы свои обязательства выполнили. Средний процент выполнения у меня составил 175, а у т. Пушкарева—172.

Безусловно, наша производительность может быть гораздо выше, если еще лучше использовать рабочее время.

Соревнование на нашем участке еще по-настоящему не развернуто. Горняки не знают, какая бригада, смена и участок являются передовыми, а шахтком соревнованием занимается совершенно недостаточно.

Забойщик-стахановец 4 участка шахты № 3

А. Гончаров.

За 7 тысяч тонн на врубовку

Тяжелая врубовая машина является ведущим основным механизмом на шахте, так как высокая производительность по зарубке угля обеспечивает высокую производительность и тех горняков, которые заняты на выполнении других операций.

Придя в лаву, я еще до начала работы тщательно осматриваю и обязательно смазываю машину. При обнаружении неисправностей я к работе не приступаю до момента их устранения. Нужно заметить, что машину я образцово готовлю к началу зарубки, так что врубовка не задерживает работу бригад. Планово—предупредительный ремонт—залог ее бесперебойной работы.

Я хорошо изучил свой пласт, знаю, в какой части лавы крепкий или мягкий уголь. Знаю, когда нужно менять зубки, как нужно производить ремонт машины. Свободно обхожусь без электрослесаря, самостоятельно ликвидирую мелкие неполадки. Все это дает мне

возможность работать без аварий и вынужденных остановок. Остановку машины я делаю только при смене зубков, смазке и других необходимых операциях. По нормальной работе мотора я определяю характер неисправности машины.

Необходимым условием для стахановской работы является слаженная работа в бригаде. Если лава своевременно не будет закреплена, плохо подготовлена дорожка—значит сорвется цикл. Знать пласт, на котором работаешь, этого я считаю недостаточным, главное—нужно знать машину. Я знаю не только как управлять машиной, но и знаю хорошо ее механизм и детали. Сейчас я поставил задачу—производительность машины к концу месяца довести до 6 тысяч тонн в месяц, а в октябре добиться 7 тысяч тонн. Свои обязательства я с честью выполнил.

Машинист врубовой машины 3-го участка шахты № 5

П. Шишин.

Повысилась производительность

С выходом в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений, в столярном цехе промкомбината резко повысилась производительность труда и укрепилась трудовая дисциплина. Совер-

шенно не стало опозданий на работу, прогулов и текучести рабочей силы. Если столярный цех до Указа месячное задание выполнял на 85—90 проц., то сейчас при таком же штате рабочих план перевыполняется. Июльский план был выполнен на 130 проц. Кроме того, по столярному цеху удалилась выпускаемая продукция на 15 проц. И. Чиннов.

107552
Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Проверяем свои обязательства

Обсудив обращение слета стахановцев нашего города, горняки моей смены взяли на себя конкретные обязательства. В целом коллектив обязался выполнять сменное задание на 110 проц. Однако свои обязательства мы выполняем на 115—120 проц.

Нашу смену вызвал на социалистическое соревнование коллектив горного мастера Мстиславцева. Вызов мы его приняли и в свою очередь вызвали смену горного мастера нашего участка т. Рубанова. Высоких производственных показателей в моей смене добилась бригада крепильщиков. Свой план бригада выполняет на 150 проц. и больше. Основники тт. Кондрашев и Панарин план проходки основного штрека выполняют на 160—170 проц. Нужно отметить хорошую работу запальщика т. Яченева, он обслуживает 7 нарезных забоев и очистные (погашение ножек).

Первенство в социалистическом соревновании среди смен нашего участка пока что занимает коллектив горного мастера т. Мстиславцева.

Горный мастер 3 участка шахты № 3 С. Качура.

Улучшили качество крепления

Наша бригада крепильщиков 3 участка шахты № 5 брала на себя обязательство выполнить план на 180 проц. Выполняя это обязательство, бригада серьезное внимание уделяет и качеству крепления.

Работа по креплению в нашей лаве производится снизу вверх. При вступлении на смену у нас заранее подготовливается необходимое количество крепежного леса, который находится вблизи рабочего места. Это и является результатом высокой производительности труда. Кроме того, в нашей бригаде поставлена дисциплина на довольно высокий уровень. Все это создает необходимые возможности в жестком соблюдении и выполнении графика цикличности.

Годовой план наш участок закончит не позднее 5 октября. С начала месяца участок идет на уровне 117 проц. к плану. Сейчас наша бригада поставила задачу—довести производительность врубовки до 7 тысяч тонн в месяц.

Бригадир машинной лавы 3 участка шахты № 5 М. Симович.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 сентября, в 6 часов вечера, в зале заседаний горисполкома состоится пятая сессия Киселевского городского совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О развертывании социалистического соревнования с гор. Осинники по выполнению государственных планов 1940 года и благоустройству города.

2. Оргвопросы.

Горисполком.

ПЕРВЫЙ ОПЫТ ПРОВЕДЕНИЯ ПЛАТНЫХ ЛЕКЦИЙ

Широкий слой партийных и непартийных большевиков, кадры советской интеллигенции города Киселевска с выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» — энциклопедии основных положений марксизма-ленинизма — с огромным интересом взялись за самостоятельное изучение теории и истории большевистской партии.

Испытанный на опыте старшего поколения большевиков

метод самостоятельной работы над книгой стал основным методом изучения «Краткого курса истории ВКП(б)». Все изучающие историю ВКП(б) обрели веру в возможность самостоятельного овладения теорией и историей большевизма. Помня указание товарища Сталина, данное им на XVIII съезде ВКП(б) о том, что «...чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы», сотни наших советских, хозяйственных, комсомольских и профсоюзных работников упорно и систематически работают над овладением марксистско-ленинской теорией.

У руководящих кадров и у всех партийных и непартийных большевиков, изучающих историю ВКП(б), появляется большой интерес к лекциям. Для чтения лекций по истории и теории большевистской партии Киселевский горком ВКП(б) имеет 2 штатных и 5 внештатных лекторов. Эти кадры достаточно теоретически подготовлены и способны удовлетворить запросы и оказать действительную помощь изучающим историю ВКП(б).

В постановлении ЦК ВКП(б) о пропаганде от 14 ноября 1938 года рекомендуется «вве-

сти в практику организацию открытых лекций с небольшой

платой за посещение». Однако, несмотря на четкое указание ЦК ВКП(б) о проведении платных лекций, мы в практике своей работы до сего времени не прибегали к этому методу и все лекции читали только бесплатно.

Опыт проведения платных лекций у нас не богат, тем не менее он весьма показательный. 16 сентября мы в Киселевске, в центральном клубе угольщиков, провели слушание первой платной лекции, прочитанной лектором обкома ВКП(б) тов. Жирковым о международном положении.

До начала лекции нас, работников отдела пропаганды и агитации, волновали два вопроса: соберутся ли во время и достаточное количество слушателей, удовлетворят ли их запросы лекция. Раньше нас эти вопросы не так волновали, но теперь мы все поняли, что придется держать ответ, если лекция не состоится или не удовлетворит слушателей. Смотрим, часовая стрелка показывает 7, но в зале клуба людей еще нет. Перед каждым из нас встал один вопрос: неужели лекция не состоится? Шло извещали людей или они еще не подготовлены к слушанию платных лекций? Но вот у кассы клуба появилась небольшая группа товарищей. Они спешат приобрести билеты для входа в зрительный зал. Очередь будто возрастает и уже вернее чувствуется, что касса не сумеет продать всем желающим посетить лекцию билеты.

Лекция началась ровно в назначенное время — 8 часов.

П. А. ШАПОЧКИН

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б)

Присутствовало свыше 300 человек.

Руководители партийных и хозяйственных организаций, интеллигенция и стахановцы промышленности города, прислушав внимательно лекцию, задали много существенных вопросов, как-то: причины быстрого поражения Франции в войне с Германией, заплатила ли Финляндия Советскому Союзу за умышленно разрушенные фабрики и заводы, отшедшие к СССР. Всего было задано вопросов в письменном виде около 40.

Первый опыт проведения платной лекции дал положительные результаты. Во-первых, к назначенному времени все слушатели, которые приобрели билеты днем, явились аккуратно и заняли места в зрительном зале, что ранее в нашей практике лекционной работы никогда не бывало. Лекции во многих случаях читались с запозданием на час, а то и больше. Во-вторых, слушатели требовали от лектора более глубокого анализа международного положения, сложившегося в настоящее время.

Недаром после лекции передо мной, как организатором, т. Шибаев, главный инженер треста, поставил вопрос о том, что он не удовлетворен ответом т. Жиркова на вопрос о причинах поражения Франции в войне с Германией. По ответу тов. Жиркова, — говорит т. Шибаев, — можно сделать вывод, что буржуазия Франции не хотела защищать ее и проводила свою политику на поражение.

А я думал и думаю, — говорит т. Шибаев, — что пораже-

ние Франции заключается в ее военной слабости и устаревшей

тактике, а главное, что интересы правящих кругов Франции были противоположны интересам народа.

После проведения лекции нам стало ясно, что лектор с переходом к чтению платных лекций должен обращать более серьезное внимание на свою подготовку. Мы убедились, что подготовка к чтению лекций должна приобрести широкий характер оповещения изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)». Организатор обязан заранее продавать билеты и разъяснять подробно тему и время проведения лекции.

Опыт показал, что продажа билетов, отнесенная на день проведения лекции, может окончиться срывом ее. Совершенно справедливо некоторые товарищи, пришедшие 16 сентября на лекцию, остались недовольны только потому, что не сумели приобрести до начала лекции билетов и ушли домой.

Все эти недостатки нами учтены, обсуждены на лекторской группе и с организаторами лекций, которые выделены для этой работы парторганизациями. Если они, организаторы, все это поняли, то в дальнейшем дело с лекциями пойдет хорошо.

Вечерняя партийная школа

В целях поднятия идеально-политического и общеобразовательных — русский язык, математика, физика и география.

Занятия в школе будут проходить два раза в неделю, они начнутся с 10 октября. Вся программа рассчитана на 2 года.

В школу принимаются товарищи, имеющие образование ниже 4 классов. Запись производится в парткабинете.

С. Колесников.

льноводном, в хлопковом или животноводческом. Надо, чтобы газету преимущественно занимали статьи и корреспонденции на местные темы, чтобы широко были привлечены к участию в ней руководящие районные работники и специалисты. При редакциях газет следует систематически созывать совещания передовых людей для обсуждения практических вопросов социалистического строительства.

Экономика и культура наших районов выросла за последние годы во много раз. Сельскому читателю нужна грамотная газета, отвечающая его возросшим политическим, культурным запросам.

Надо привлечь к участию в газете учителей, агрономов, врачей, сельский актив, чтобы обогатить ее материалом на все животрепещущие темы деревенской жизни — материалом грамотным, толковым, интересным.

Низкий культурный уровень многих газет, бедность и сухость языка, многочисленные опечатки — нетерпимы. Одной из важнейших задач районной печати является повышение культуры газеты, улучшение

ее языка и технического оформления.

Центральный Комитет ВКП(б) обязал первых секретарей райкомов и горкомов лично руководить газетами и направлять их работу, следить за их содержанием, обеспечить подбор политически и культурно грамотных работников. Областные, краевые и республиканские партийные органы должны улучшить идеально-политическое руководство районными газетами:

систематически обсуждать вопросы работы районной печати, заслушивать отчеты редакторов и партийных руководителей. При обследовании той или иной организации надо тщательно знакомиться и с газетой, проверять, как газеты используются партийными организациями для руководства районом, для осуществления задач большевистской партии.

Все эти мероприятия призывают повысить качество наших районных газет, сделать каждую районную газету боевым помощником партии, сплачивающим массы трудящихся на борьбу за окончательную победу коммунизма.

УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО РАЙОННЫМИ ГАЗЕТАМИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

рабселькоровских писем с каждым днем уменьшается... Работники райкома партии совершенно не помогают в работе редакции, не участвуют в газете.

Такое отношение райкома к своей газете нельзя признать нормальным. Видимо, товарищи из Ново-Малыгинского райкома ВКП(б) не понимают, что, игнорируя газету, они выпускают из рук данное им партией боевое оружие, при умелом пользовании которым можно было бы добиться очень много.

Первыми и самыми активными сотрудниками газеты должны быть коммунисты и особенно партийные руководители района. Иные секретари райкомов при обсуждении деятельности редакций районных газет занимаются только узким кругом хозяйственных вопросов: толкуют о редакционных сметах, о бумаге, о смете, о предостав-

ки квартирах для сотрудников. Все это нужные и важные вещи. Но ведь главное — содержание газеты, ее направление, ее идеально-политический уровень. А многие ли райкомы считают нужным специально обсуждать планы своей газеты, отдельные ее выступления, отдельные статьи? К сожалению, немногие, да и то лишь в тех случаях, когда газета допускает явные ошибки.

Секретари райкомов не могут правильно руководить парторганизацией, если они не следят повседневно за печатным словом, не интересуются работой газеты, ее авторским активом. Газета — орган райкома. Райкому далеко не безразлично, на кого опирается редакция, с кем она связана, какими методами организует материал.

Районные комитеты должны помнить, что газета, оторванная от райкома и предостав-

Спустя три месяца

Уже 3 месяца наша шахта работает в новых условиях и все три месяца она выполняет и перевыполняет план угледобычи. Если перед Указом шахта долгое время отставала, то сейчас за 22 дня сентября выдано сверх плана свыше 1.000 тонн угля.

На шахте исчезла острая нужда в рабочих кадрах. Сейчас на многих участках после укомплектования забоев часть рабочих высвободилась и переведена на неукомплектованные участки. Такого положения мы не знали ряд лет. Почти всегда ощущали недостаток в рабочих кадрах.

Вся работа и производственные показатели участка, смены, бригад приобрели большую устойчивость. Командиры участков и смен, нужно прямо сказать, получили теперь куда большую возможность проявить свои способности и организовать высокопроизводительную работу на своих участках, в сменах, бригадах. Работая с неустановленным составом людей, ряд начальников участков стали гораздо лучше вести весь технологический процесс по выемке угля. Сейчас все 6 участков выполняют план угледобычи.

Между участками идет соревнование за достижение высоких показателей, за досрочное окончание годового плана. Соревнование проходит под углом — вернуть долг стране 29 тысяч тонн, закончить годовую программу к 25 декабря. В этом соревновании первенство держит ряд участков. Коллектив 6 участка (начальник участка т. Сальников) годовой план закончит к 7 ноября, в октябрьском месяце закончит 4 участок, а 15—20 ноября выполнит годовой план коллектив 3 участка. Досрочно закончив

план, эти коллективы дополнительно сверх годового плана выдадут свыше 30 тысяч тонн угля.

Чтобы систематически выполнять и перевыполнять план добычи угля, нужно подготовить достаточный фронт очистных работ. Сейчас мы прилагаем все усилия, чтобы не повторять ошибок прошлых лет. Нельзя забывать о подготовительных работах. Это поняли не только мы, руководители шахты и участков, но хорошо усвоили и рабочие. Поэтому забойщики тт. Гончаров, Пушкирев и другие стараются, насколько можно, перевыполнить свои задания. Они дают по 1,5—2 нормы и больше в смену.

Бригада нарезников (бригадир т. Казанцев), работающая на проходке основного штреека при двухсменной работе, месячный план в 100 метров закончила на 5 дней раньше срока. Там врубовка «БШ» ежесменно дает 1 цикл. По шахте ежесуточный уход нарезных выработок составляет 140—170 погонных метров при плане 108 погонных метров. 26 сентября месячный план нарезных работ по шахте был закончен.

Улучшилась работа механизмов. План механизированной добычи в августе месяце выполнен на 98,9 проц., а план молотковой добычи на 139 проц. На отдельных участках производительность на тяжелую врубовку достигнута 5 тысяч тонн вместо даваемых ранее 1.800—2.500 тонн в месяц.

Необходимо все же признать, что за прошедшие 3 месяца мы не сумели сделать все, что требовалось для неуклонного проведения в жизнь Указа.

Большой ущерб делу приносит безответственность некоторых руководителей участков и

смен. Еще не перевелись такие начальники участков, которые не желают нести всю полноту ответственности за свою работу. С 13 сентября на участке, где начальником является т. Хромых, тяжелая врубовая машина «ГТК-3» по существу бездействует и только лишь потому, что на этом участке не уважают механизмы, что здесь попрежнему «держат курс» на взрывчатку. Еще на ряде участков плохо борются за уплотнение рабочего дня, за то, чтобы дорожить каждой минутой рабочего времени.

Горнякам нашей шахты предстоит еще очень много поработать над тем, чтобы раз и навсегда покончить с непроизводительными простоями людей и механизмов, навести порядок в забоях, пересмотреть сменные графики. Надо решительно бороться за поднятие производственной культуры. Правда, в этой части кое-что сделано, но этого пока что недостаточно.

Сейчас острее, чем когда-либо, стоит вопрос о правильной организации труда. Возросла требовательность к рабочему, контроль за количеством и качеством его труда, но одновременно возросла и наша ответственность. Мы обязаны обеспечить всех горняков производительной работой, чтобы ни одна трудовая минута не пропадала даром. Каждый командир обязан неуклонно проводить в жизнь трудовой закон, не допускать ни малейшего отклонения от него, использовать все возможности, которые открыл новый закон перед нами. Это, безусловно, обеспечит досрочное выполнение годового плана угледобычи.

Главный инженер шахты № 3 П. Скударнов.

ПО ПРИМЕРУ ГЛУХОВЦЕВ

Киселевторг для организации подсобного хозяйства обратился через горисполком в райисполком с ходатайством об отводе земельного участка.

Просьба Киселевторга райисполкомом удовлетворена, земельный участок на бывших землях колхоза «Путь Ленина» отведен в 1.000 гектаров. Комиссией участок обследован и намечен центр фермы — возле горы «Глинка» на «Большом ключе». Земельный участок оказался очень удобным. Во-первых, животноводство будет обеспечено водой. А поскольку организуется крупное хозяйство, следовательно, на этом участке будет построен небольшой поселок с постоянными жителями — рабочими этого хозяйства.

На отведенном земельном участке Киселевторг наметил организовать свиноферму на 40 свиноматок, 300 штук откормочных и 300 — молодняка, овцеферму на 300 овцематок и птицеферму на 500 штук.

В настоящее время Киселевторг уже закупил 10 свиноматок и 1 хрюка, из них 3 свиноматки с поросятами, а остальные супоросные.

Для покупки овец, птицы и дополнительного количества свиней Киселевторг поставил вопрос перед областными организациями о разрешении закупки.

Для строительства скотных дворов выделена специальная бригада строителей. Лесоматериалом обеспечены полностью.

Для правильного ведения хозяйства Киселевторг принял в аппарат зоотехника.

На первое время наше животноводство обеспечено кормом, а в будущем при ферме будет организован посев кормовых культур.

По намеченному плану Киселевторг в 1941 году даст городу для питания большое количество дополнительного продукта — мяса и яиц.

Зам. директора Киселевторга Я. Скударнов.

Медлят с организацией школы горпромуч

Нет особой надобности доказывать руководителям треста о значении школы горпромуч на Киселевском руднике. Необходимость школы диктуется потребностью шахт в квалифицированных кадрах.

С 1 октября в школе должны начаться занятия. Но дело с организацией набора учащихся в школу, с подготовкой учебного помещения, общежития, строительством мастерских и т. д. поставлено под угрозу срыва. Несколько дней, как освобождено здание для школы, но неизвестно, по каким причинам на сегодняшний день оно не ремонтируется, хотя для этого есть все возможности.

Все еще не назначены руководители школы, не подбирается и преподавательский и инструкторский состав. Совершенно спокойно к этому относятся руководители треста. А т. Слепинин заявляет: «Сейчас нужно как-нибудь начать учебу, а мастерские потом». Такая неправильная ориентировка на времянку, да как-нибудь, может закончиться нежелательными последствиями.

Нужно немедленно решить все организационные вопросы в самые сжатые сроки. Нужно организовать мастерские, подобрать оборудование и начать учебу немедленно.

Инспектор отдела кадров Кузбасскомбината А. Владимиров.

ИНДИЯ И ВОЙНА

Индия — самая большая и богатая колония Англии. Это огромная страна, равная по площади всей Европе, без СССР. В Индии живет 360 миллионов человек. По размерам Индия больше Англии почти в 20 раз, а по населению — почти в 8 раз. В долинах многоводных индийских рек, подобных нашей Волге или Дону (реки Инд, Ганг, Брамапутра), растут пшеница, хлопок, рис, сахарный тростник, джут, в некоторых районах также финиковые и кокосовые пальмы. В Индии много полезных ископаемых: каменный уголь, железо, золото и др.

Английские капиталисты захватили Индию в XVII и XVIII веках и с тех пор жадно эксплуатируют эту прекрасную страну, высасывая из нее все соки. Чтобы крепче держать в своих руках власть, английские колонизаторы искусственно поддерживают в Индии национальную рознь, организуют

борьбу между различными народами, населяющими Индию. В Индии 250 миллионов трудовых крестьян, но им принадлежит не более одной пятой всей обрабатываемой земли. Остальная земля находится в руках англичан и индийских помещиков и князей, которых поддерживают колонизаторы. Безземельные и малоzemельные крестьяне вынуждены арендовать землю за непомерную плату. Они платят огромные налоги за землю и отдельно — за пользование водой. Они вечно находятся в кабале у ростовщиков, одолживающих им деньги под высокие проценты.

Не лучше положение индийских рабочих. В Индии развита больше всего текстильная промышленность. Условия труда на фабриках ужасные. Рабочий день доходит до 16 часов. Заработной платы взрослого мужчины недостаточно для удовлетворения самых на-

сущих потребностей, а женщины и дети получают в 3—4 раза меньше. Полмиллиона детей в возрасте до 15 лет занято на фабриках и заводах. Их заставляют работать и в ночные смены.

Английские власти выкачивают из населения Индии путем налогов все, что только возможно, но взамен не дают ничего.

Индийский народ давно уже активно борется за свое освобождение. В разных районах Индии часто вспыхивают восстания против англичан.

Свыше 50 лет назад в Индии была создана крупная политическая организация под названием Индийский национальный конгресс, который, хотя и не всегда последовательно, вел и ведет борьбу против английского империализма. Особенно усилилось освободительное движение в Индии во время первой мировой империалистической войны 1914—1918 гг. Английское правительство, испугавшись

тогда этого движения, даже обещало дать Индии после войны независимость. Но это обещание, конечно, не было выполнено.

Сильнейшее впечатление на индийский народ произвела Великая Октябрьская социалистическая революция в СССР. Забастовочное движение рабочих Индии стало тогда принять все более мощный характер. Народ отказывался покупать английские товары, отказывался платить налоги. Английские власти отвечали на это зверскими расправами, массовыми арестами и даже расстрелами безоружных рабочих и крестьян.

С тех пор как началась нынешняя, вторая империалистическая война, национально-освободительное движение в Индии возросло с новой силой. Индийский национальный конгресс решительно высказался против участия Индии в войне.

Увидев, каких размеров принял в Индии движение за независимость, английское правительство недавно заявило, что Индии после войны будет предоставлена конституция. Но индийский народ, наученный горьким опытом, знает цену этим обещаниям. Бюро исполнкома Индийского национального конгресса, обединяющего сейчас до 5—6 миллионов человек, отвергло пустые обещания колонизаторов.

Недовольство в Индии растет с каждым днем. Борьба индийского народа теперь облегчается тем, что в Индии существует коммунистическая партия, которая, правда, работает подпольно, но пользуется огромным авторитетом в массах. Даже реакционная английская газета «Таймс» вынуждена была признать, что коммунистическая партия Индии имеет широкую разветвленную организацию.

Каждый день приносит новые сведения о борьбе индийского народа против империалистической войны и ненавистного ига колонизаторов.

И. БЕЛЬСКАЯ.

Англо-германская война

Сводка германского командования

БЕРЛИН, 23 сентября. (ТАСС). В сводке германского командования сообщается, что германский торпедный катер потопил у английского побережья один неприятельский вооруженный торговый пароход тоннажем в 3 тыс. тонн и вывел из строя одно патрульное судно. Германская авиация во время проведенной вчера вооруженной разведки над Англией сбросила бомбы на важнейшие военные об'екты Лондона и других пунктов Южной Англии. Ночью продолжались налеты германских самолетов на Лондон. Успешной бомбардировке подверглись портовые сооружения, доки и другие военные об'екты.

В ночь на 23 сентября английские самолеты сбросили бомбы в Северной Германии. Некоторые неприятельские самолеты достигли Берлина, не причинив, однако, ущерба. На этот раз не зарегистрировано ни одного сбитого неприятель-

Результаты германских бомбардировок

БЕРЛИН, 23 сентября (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что, согласно поступившим сведениям, начиная с 10 августа, германская авиация сбросила на военные об'екты Англии 23 млн. кгр. бомб различных калибров. За истекшие 6 недель германская авиация усиленно атаковала важнейшие английские порты, совершив, примерно, 200 налетов и сбросив на них 8 млн. кгр. взрывчатых веществ. За то же время было совершено 700 налетов на аэродромы и промышленные об'екты Южной и Средней Англии, включая Лондон, причем было сброшено 15 млн. кгр. бомб. Повреждено или разрушено 6 тыс.

Английские сообщения

ЛОНДОН, 23 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, налеты германской авиации были вчера менее значительны по своему размаху, чем предыдущие. Некоторым самолетам удалось достичь Лондона. Прямыми попаданиями бомб разрушено несколько жилых зданий, а также повреждены газовые и водопроводные магистрали. Число раненых и убитых незначительно. В ночь на 23 сентября германской авиации удалось разрушить в Лондоне несколько зданий. Имеются раненые и

Положение в Лондоне

НЬЮ-ЙОРК, 23 сентября. (ТАСС). Как отмечает лондонский корреспондент «Нью-Йорк геральд трибюн», Лондон вступает в третью неделю беспрерывных бомбардировок со стороны германской авиации. Несмотря на тяжелые бедствия, испытываемые сейчас населением города, оно продолжает заниматься своими делами. Правительство прилагает все усилия к тому, чтобы эвакуировать значительную часть населения в сельские районы страны. Пред-

скога самолета. Один германский самолет пропал без вести.

БЕРЛИН, 23 сентября. (ТАСС). Как передает Германское информационное бюро, в ночь на 23 сентября английские бомбардировщики третий последовательными волнами появились со стороны Голландии над Северной Германией. Вследствие эффективных действий германской противовоздушной обороны англичане не решились прорвать огневой заградительный пояс. Английские самолеты, сбросив несколько осветительных бомб, повернули обратно.

БЕРЛИН, 23 сентября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что сегодня германские самолеты подвергли бомбардировке военные и другие важные сооружения в Южной Англии. В ожесточенных воздушных боях сбито 17 английских самолетов, 4 германских самолета не вернулись на свои базы.

Служить трудовому народу

На призывающем пункте с самого начала призыва чувствуется праздник. Ежедневно помещение призывающего пункта заполняется здоровыми, жизнерадостными юношами, которые горят желанием пойти в ряды нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Перед комиссией призывающим комсомолец Иван Трапезников.

Работая горным мастером на шахте № 4—6, он боролся за уголь по-стахановски. За систематическое перевыполнение производственных заданий он награжден значком «Отличник социалистического соревнования». День призыва ждал с нетерпением. Он горит желанием пойти в армию.

— Желаешь пойти в армию? — спрашивает его военком т. Слободчиков.

— Очень даже.

— А как отец?

На изживении Ивана находится 67-летний отец. По закону Ивану полагается льгота.

— Товарищ комиссар, я сознал отцу все условия к тому,

чтобы я пошел в армию. Прошу зачислить меня.

Прошу удовлетворена.

Призывающему Лубину Василию тоже предоставляется льгота по семейству, но он привнес призывающей комиссии заявление от своего отца, где отец просит зачислить сына в ряды РККА. Он пишет: «Прошу зачислить моего сына в ряды Красной Армии. Пусть защищает нашу священную родину, обеспечивая мирный труд трудающихся нашей страны. Хотя он у меня один, но я отказываюсь от льготы и с радостью посылаю его в Красную Армию».

Получивший льготу призывающий Щербань Михаил также просит в заявлении зачислить его в ряды Красной Армии.

И десятки таких, наполненных любовью и преданностью своей родине заявлений подают призывающие в комиссию, в которых просят зачислить их в ряды РККА.

А. Бабенко.

Больше внимания оборонной работе

Энергичную подготовку к санитарной обороне ведут отдельные организации нашего города. Вот, например, в военизированной охране из 30 человек РОКК 25 сдали нормы на значок ГСО.

Неплохо работает организация РОКК в пекарне № 1 (председатель т. Кузнецова), в промышленно-пожарной охране (председатель т. Мезенцева). В пожарной охране хорошо поставлена оборонная работа и среди домохозяек. Из домохозяек 7 человек уже сдали нормы на значок ГСО.

Не плохо работает организация РОКК в пекарне № 1 (председатель т. Кузнецова), в промышленно-пожарной охране (председатель т. Мезенцева). В пожарной охране хорошо поставлена оборонная работа и среди домохозяек. Из домохозяек 7 человек уже сдали нормы на значок ГСО.

В безобразном состоянии находится помещение амбулатории на машиностроительном

заводе. Но надо сказать, что на

таких предприятиях, как шахты, где имеется масса рабочих, слабо проводится подготовка к сдаче норм на оборонные значки.

Комсомольские организации должны больше уделять внимания оборонной работе, организовать кружки по подготовке к санитарной обороне.

Е. Савина.

Произвести ремонт

В безобразном состоянии находится помещение амбулатории на машиностроительном заводе. Но надо сказать, что на

таких предприятиях, как шахты, где имеется масса рабочих, слабо проводится подготовка к сдаче норм на оборонные значки.

Комсомольские организации должны больше уделять внимания оборонной работе, организовать кружки по подготовке к санитарной обороне.

В. Г.

С 1 октября Киселевский машиностроительный завод

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

В ШКОЛУ ФЗУ.

Желающие поступить могут подавать заявления в отдел кадров машзавода. Принимаются лица обоего пола не моложе 16 лет, с образованием от 6 классов. При поступлении нужно предъявить следующие документы: свидетельство об образовании, о рождении, справку о состоянии здоровья и две фотокарточки.

ОТДЕЛ КАДРОВ МАШЗАВОДА.

Киселевский район угольщиков переехал в помещение треста «Кагановичуголь». Кабинет председателя и общий отдел находятся на втором этаже, комната № 14, бухгалтерия — на 3 этаже.

РАЙКОМ УГОЛЬЩИКОВ.

Продается лошадь. Обращаться в райком ВЛКСМ (в помещении парткабинета).

Отдел кадров треста «Кагановичуголь» продолжает прием учащихся во вновь организующуюся школу горпромуч

в городе Киселевске.

Прием заявлений производится до 1 октября на специальности: забойщики, машинисты врубовых машин, машинисты электровозов, шахтные электрослесари.

Принимаются лица обоего пола рождения 1924 года и выше с образованием не ниже 6—7 классов. Принятые обеспечиваются стипендиями в размере от 77 до 190 рублей. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Заявления подавать с приложением документов: справки об образовании, о возрасте, о медосмотре, автобиографию и две фотокарточки в отдел кадров треста (2 этаж, комната № 13) и на шахтах — директорам КРО.

Отдел кадров.

Швейно-обувная мастерская № 11

доводит до сведения населения города Киселевска о том, что прием и выдача заказов производится с 4 до 7 часов вечера. Выходной день в субботу.

ДИРЕКЦИЯ.

МАТЕРИНСКОЕ СПАСИБО

Из детского отделения горбольницы выписывают десятки выздоровевших детей. В это отделение дети поступают тяжело больными, но благодаря чуткому отношению к ним со стороны врача Софьи Иосифовны Левиной они быстро выздоравливают и выписываются совершенными здоровыми.

Софья Иосифовна отдает все силы делу выздоровления детей. Например, у меня заболел дезинфицией 4-месячный ребенок. Состояние здоровья его было очень плохое, не было надежды на выздоровление, но благодаря материинскому уходу и хорошему лечению ребенок быстро выздоровел. И таких примеров можно привести десятки.

Я выношу материинское спасибо Софье Иосифовне Левиной за проявляемую ею заботу о наших детях.

К. Бадукшанова.

Кросс имени Ворошилова

В выходной день, 29 сентября, в городе проводится кросс имени Ворошилова, в котором примет участие около 1.500 человек.

Кросс будет проводиться в трех кустах. Первый куст — сквер Киселевторга, второй — шахта № 4—6 и третий — шахта № 1—2.

В программу кросса входит бег по пересеченной местности на 1.000—5.000 метров для мужчин, 500—1.000 метров для женщин, 100—500 — для юношей.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Органами милиции арестованы квартирные воры Прокудин, Лосев и их жены. Проживая в поселке Афонино, они не имели определенного места жительства, занимались квартирными кражами.

В ночь на 21 сентября они обокрали квартиры Куркулина и Захарова, всего похитили вещей на сумму 3.000 рублей.

Воры предаются суду.

Ответ. редактор М. В. Кочуков.